

# 商城县:红薯粉条挂满脱贫致富路

杨绪伟 曹良刚

12月5日,冬日暖阳下,商城县长竹园乡关门河村周歧生家房前庭院“万条垂下白丝绦”,一排排晾晒待干的红薯粉条让人赏心悦目。

“预计今年可以加工红薯粉条2万多斤,按现在13元一斤的市场价,毛收入30多万元吧。”见笔者来访,正在指挥工人做出粉加工的周歧生笑呵呵地介绍道:“这可是咱村群众的脱贫粉、致富粉。”

周歧生一家是关门河村土生土长的农民,原本靠几亩薄田维持生计,因为一双儿女相继进入高中学习而家庭经济捉襟见肘,加之女儿有听力障碍、母亲年事已高,2014年被认定为贫困户。

“多亏了党和政府的政策好!多亏了扶贫干部!”周歧生告诉笔者,县乡为其量身定制了帮扶计划,儿女得到教育扶贫资金帮扶,女儿免费配备了助听器,享受到

低保和残疾人“两补”政策,为其解决了后顾之忧。

周歧生会做手工粉条,扶贫干部就支持他扩大红薯种植规模,免费提供红薯苗和技术指导,手工加工的红薯粉条很快被抢购一空,2016年周歧生一家高标准脱贫。

在县乡干部的鼓励下,周歧生决定大干一场。2017年,他流转了周边群众的30多亩荒地,引进种植高淀粉含量的红薯,当年红薯丰收,亩产均在6000斤以上,加工出红薯粉条2万多斤。

可问题也随之而来,对于连村子都很少出去的周歧生来说,这么多的红薯粉条卖给谁?

让周歧生没想到的是,县农业农村局的扶贫干部来了,他们介绍的客户一次就采购了几千斤,并且因为粉条品质好,还达成了长期购销意向;信阳市文化广电和旅游局的扶贫干部来了,在他们的推介下,周歧生家的红薯粉条摆进了市里的超

市。当年,周歧生一家的纯收入10多万元。

红薯飘香致富路,周歧生的干劲越来越足。如今,周歧生牵头成立了关门河村鑫隆全种养殖专业合作社,新购了拖拉机、红薯清洗机、打粉机,安装了小型冷库,并准备利用红薯秧、红薯渣发展生猪养殖产业。

“周歧生不仅实现了自家的脱贫致富梦,还通过生产用工等帮助周边贫困群众实现了增收。”关门河村村干部周歧山指着正在晾晒粉条的一名村民告诉笔者:“这位纸棚村的老张是个聋哑人,生产时就被周歧生叫过来帮忙,管午饭,去年工资领了5000多元。像他这样常年务工的有六七户。”

据了解,在周歧生的带动下,关门河村的红薯粉条加工户从过去的周歧生一家,发展到如今的100多家,红薯粉条产量在1000斤以上的达到10家,乡亲们红薯产业脱贫路越走越宽。



12月5日,商城县鲇鱼山街道办事处马岗村禾清泉循环农业冬暖式蔬菜大棚里,工人正在采摘黄瓜、杭椒,对水果西红柿进行修枝。该农业合作社成立于2019年6月,依靠先进的无土栽培技术,种植30余亩纯天然、无污染、有机绿色蔬菜。据悉,该合作社采取“合作社+农户”模式,通过务工、土地流转等方式,带动村民脱贫增收。

曹良刚 罗玉兰 摄

## 恶意滋扰“110” 被拘半月不留情

信阳消息(徐玲王磊)近日,家住光山县北向店街道的袁某(男,26岁)酒后恶意滋扰“110”,肆意辱骂接警员,严重扰乱公安公安机关正常工作秩序。应违法男子“求被抓”的要求,光山警方助其“圆梦”拘留所。

11月26日夜,袁某因房屋产权问题心生不悦,借酒

消愁,在饮下一斤多白酒后反复拨通“110”提出“奇葩”诉求。光山县公安局“110”指挥中心接警员对袁某耐心安抚和劝导,却遭到袁某的辱骂,并叫嚣着:“求你们把我抓走呀!”,导致报警电话线路长时间被挤占,严重影响了“110”接警平台的正常工作秩序。

面对民警的严正警告,

袁某置若罔闻,光山县公安局北向店派出所依法将其传唤至公安机关,约束其至酒醒。在接警录音等铁的证据面前,袁某对其恶意滋扰“110”辱骂接警员的违法事实供认不讳。

目前,袁某因涉嫌寻衅滋事已被公安机关处以行政拘留十五日。

县区  
传真



浉河区游河乡

## 多举措抓牢安全生产

信阳消息(张阔)为切实做好当前安全生产工作,保持全乡安全生产形势持续稳定,浉河区游河乡结合实际,强化措施、落实责任,多措并举,抓牢抓实安全生产工作,确保全乡安全生产大局稳定。

加强领导,落实责任。该乡成立了安全生产专项工作领导小组,制定《游河乡安全生产工作方案》,健全安全生产网格化体系,健全安全生产责任体系,同19个行政村(居)签订安全生产目标责任书,细化责任,强调落实,确保安全生产工作落到实处。

广泛宣传,提高认识。该乡采取召开会议、悬挂横幅、张贴标语、发放传单、微信宣传等形式,广泛宣传

安全生产相关法律法规和安全生产知识,不断提高广大群众的安全意识,营造良好安全生产工作氛围。

突出重点,集中整治。乡政府成立安全生产工作督导组,集中开展用电、消防、餐饮、企业、学校等督查排查活动,重点对低温天气用电、电瓶车充电、烟花爆竹的燃放等进行排查,对在排查中发现的安全隐患,要求相关责任单位限时整改落实,并将整改结果上报乡安全生产领导小组办公室。

建立机制,强化管理。该乡健全完善应急预案,成立30人的应急队伍,对重点部位设立安全警示标志,落实专人看管,及时处理各类安全突发事件,有效遏制安全事故发生。

新县金兰山街道

## 提升乡风文明促脱贫

信阳消息(白春燕)今年以来,新县金兰山街道以加强农村精神文明建设、提升乡风文明为重点,补齐精准扶贫精神短板,助力脱贫攻坚。

强化扶贫政策宣传。该街道通过社区公示栏、短信平台、宣传喇叭、微信等媒介,利用“昼访夜谈”活动,多角度、多途径广泛宣传党的扶贫政策及脱贫攻坚工作中涌现出来的榜样和典型。发布扶贫相关信息100余条,图片2000余张,印发扶贫政策知识手册5000余份,使扶贫宣传内容深入人心。

丰富精神文化生活。该街道组织开展“送文化下乡”“快乐星期天”“舞台艺术送基层”等文艺演出进村活动21场次,惠及11个

居委会3000余人。加强文化广场、图书室等村民文化活动阵地建设,举办歌唱比赛、书法展、体育竞赛等群众喜闻乐见的娱乐活动,实现文化活动常态化、制度化。

持续开展结对帮扶。该街道组织干部职工到贫困村开展“昼访夜谈”、大排查大走访、“清洁庭院 幸福家园”人居环境综合整治等活动130余次,贴近民生实事、征求意见建议、宣传扶贫政策、为群众解难题。协助开展“支部共建共融 助力乡村振兴”活动10余次,联合司法局等单位开展劳动技能、文化艺术、法律法规、卫生健康等知识培训8次,提升精神文明建设水平。

## 变更公告

我公司于2019年12月5日刊登在《信阳晚报》05版和2019年12月6日刊登在《东方今报》07版的拍卖公告中在信阳工行曾家园培训中心二楼会议室变更为信阳市皇冠商务酒店5楼会议室,其他事宜不变,特此变更!

咨询电话:15838317721

郑州万嘉资产拍卖有限公司  
2019年12月7日